

La Victoria

SEMANARIO DE BÉJAR

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

REDACCIÓN: Sánchez Ocaña, número 2.
ADMINISTRACIÓN: ídem, ídem.
La correspondencia administrativa a la Administración, la demás a la Redacción.

ADVERTENCIA.

No se devuelven los originales después de su publicación.
Se dará noticia, si lo merecen, de las obras que se nos remitan.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

EN TODA ESPAÑA, un mes 0'50 pesetas
En id. id. trimestre 1'50 »
En id. id. un año 6'00 »
Pagando un año anticipado 5'00 »
Anuncios y comunicados a precios convencionales.

EL SANTÍSIMO SACRAMENTO

El Santísimo Sacramento no es más que el complemento de la obra de la redención, de la obra del amor.

Jesucristo se ha hecho, por su nacimiento, nuestro compañero y nuestro guía en el camino de la vida; por su muerte, la víctima expiatoria sacrificada por nuestros pecados; y, por su presencia en el Santísimo Sacramento, nuestro consuelo, nuestro alimento, nuestra delicia, nuestro Cielo en la tierra.

No se encuentra solamente allí en nuestro recuerdo, sino en persona.

En él, no sólo veneramos uno de los misterios de su encarnación y de su vida, sino al conjunto y resumen de todos los misterios, al Dios mismo hecho hombre, a la coronación de su vida teándrica, compendiada en tres palabras: iluminar, santificar, rescatar.

No es sólo una gracia, sino el origen de las gracias, el camino de la Gloria, la Gloria misma.

Todos los tesoros de la naturaleza y de la creación, todas las maravillas de la gracia y de la redención, todos los esplendores del Cielo se reúnen en este Sacramento, centro del Universo.

Allí, del corazón del Cordero de Dios, inmolado, ha brotado el manantial de la gracia; la salvación corre a torrentes de su costado siempre abierto, y se difunde por toda la humanidad; allí, en este Cuerpo glorificado, que se sienta a la derecha del Padre, hay un Cielo que se abre para recibirnos a nosotros los desgraciados desterrados, a nosotros los infortunados hijos de Eva; y la tierra ha vuelto a encontrar su paraíso, porque este misterio, dice San Juan Crisóstomo, hace de la tierra un Cielo.

No tenemos ningún motivo para envidiar la suerte de los discípulos.

¡Cuántos dirán: Yo hubiera deseado ver su cara, su figura, sus vestidos y hasta tocar las correas de sus zapatos!

Ahora bien; héle aquí, vosotros le veis, le tocáis; no queráis ver más que sus vestiduras, y he aquí que se os permite, no solamente verle, sino también tocarle, tomarle y recibirle dentro de vosotros.

La tierra no es ya un desierto, una morada desolada sin amor y sin Dios: si todavía es un valle de lágrimas, al menos no está lejos el consuelo y no es un sepulcro en que todo se acaba; el anatema de la muerte y de la nada no se extiende ya más sobre nuestra vida como un fúnebre resplandor.

La presencia sacramental de nuestro Dios brilla en medio de las tinieblas de este mundo ahuyentando la noche, iluminando, glorificando y divinificándolo todo.

La figura visible de este mundo terrestre y material no es más que el velo bajo el que se forma poco a poco la gloria de la vida, la tierra nueva, como bajo el velo de las santas especies se oculta la gloria de nuestro Salvador.

El inmenso cántico lúgubre, que se eleva de todas las partes del mundo, donde no conocen ni a nuestro Salvador, ni al altar en que gustamos las delicias del Cielo y bebemos la fuerza de lo alto, se cambia para nosotros en un himno de alegría.

Tantum ergo Sacramentum veneremur cernui.

F. HETINGER.

Reparaciones... espontáneas

¿Que si tiene ejemplaridad la pena de muerte?
¡Ya lo creo!

Por lo pronto, es probado que hasta el olor a cárcel, a multa, a indemnización, a proceso, tiene su *mijita* de ejemplaridad.

Cuanto más la pena de muerte.

No citamos el ejemplo de los desmayos y soponcios de Emiliano Iglesias cuando funcionaba el tribunal de la semana sangrienta.

No lo citamos por no ir tan lejos.

El caso de Azzati está más cerca.

D. Francisco Castell, de Valencia, tenía entablada querrela por injuria o calumnia contra el diputado republicano Azzati.

Pero a éste le trafa sin cuidado lo de la querrela, entendiendo que la «inmunidad» parlamentaria le autorizaba para escribir así impunemente.

Y lo que él allí escribió (en *El Pueblo*, de Valencia) contra el señor Castell, mantenido estaba, escrito seguía, sin asomos de ganas de reparación alguna.

Hasta que el Azzati vió sobre su cabeza, cerniéndose inminente, la concesión del suplicatorio...

Entonces el Azzati, más suave que Emiliano Iglesias cuando funcionaba el tribunal de la semana roja, se apresuró a dar ante el Congreso las siguientes reparaciones, que constan en cuartillas autorizadas con la firma del presidente de la Cámara:

«Tengo un deber ineludible de conciencia, como hombre honrado, que realizar ante vosotros, y es el declarar terminantemente, escuetamente, sinceramente, que lo que en el artículo publicado en *El Pueblo* hacía referencia al señor Castell, y por lo cual él se sintió ofendido, injuriado y calumniado, ni es cierto, ni me consta, ni lo he sentido siquiera al escribirlo. Es decir, que cuanto en ese artículo de que se trata se puede afirmar relativo a quebrantar el honor de D. Francisco Castell, ni pasó por mi ánimo el creerlo, ni el asegurarlo, ni tengo de ello siquiera conocimiento, ni puedo con mi pluma continuar sosteniéndolo, ni lo debo sostener, porque no lo creo.»

Azzati, pues, escribió contra Castell lo que ni le constaba, ni sentía; lo que no puede continuar sosteniendo, porque no lo cree...

Mas para que Azzati cumpla *este deber ineludible de conciencia*, para que repare el daño de su escrito y no continúe sosteniéndolo, ha sido menester que él viese que iba de veras la concesión del suplicatorio.

Ciertos espíritus podrán calumniar al prójimo y sostener la calumnia, mientras no haya peligro de cárcel, o multa, o indemnización, o proceso; pero, en cuanto hay siquiera vislumbre de ese peligro, en cuanto el abuso de la inmunidad deja de ser amparo de calumniadores, esos espíritus prorrumpen en *reparaciones espontáneas*, sinceras, cumplidas y sobradas...

Y digo: si tal es la *ejemplaridad* que tiene en estos espíritus el mero olorcillo a proceso, a cárcel, a multa, ¿quién puede negar ejemplaridad a la pena de muerte?

Por algo son ellos enemigos de ésta, y de la justicia, y de la Guardia civil... y de todo lo que obliga a *reparaciones espontáneas*.—E. S. F.

ESCUELA INDUSTRIAL DE BEJAR

Lista de alumnos que han obtenido calificación de sobresaliente en los exámenes verificados en el mes de mayo último.

Enseñanza general para obreros

Aritmética y Geometría prácticas.—Don Manuel Francés Villarán, don Pascual García Matas y don Felipe Campo Rincón.

Contabilidad.—Don Eduardo Alvarez Rodrí-

guez, don Manuel Maillo de la Rua, don Marcelino Casas Majadas y don Isidoro Alonso Lucio.

Dibujo geométrico.—Don José Quevedo Martínez, don Saturnino Matas Casquero, don Máximo Hernández y Hernández, don Mateo White Hernández, don Pedro García Baquero, don Luis Sánchez Matas, don Eustaquio Asegurado Estévez, don Florencio Domínguez Villalón y don Saturnino Castro Galván.

Dibujo artístico.—Don Dimas de la Fuente Lara, don Juan Antonio Luengo Morales, don José White Hernández, don Mariano Nieto Hernández, don Reyes Casadiego Rodríguez, don Manuel Hernández Blázquez, don Bernardo González Rodríguez, don Filiberto García Sánchez, don Gumersindo Bosque Díaz, don Marcelino Urraca Sánchez, don Cándido Izcaray Calzada, don Manuel Anaya Muñoz, don Patricio García Torrico, don Enrique Jaén Sánchez y don Rafael Huertas Domínguez.

Teoría y prácticas de tejidos.—Don Ignacio Gosálvez Hernández, don Segismundo de Marcos Mata, don Alejandro Lozano Agero, don Ciriaco Martín Sánchez y don Tomás García Bonilla.

Enseñanza profesional

Aritmética y Geometría prácticas.—Don Enrique Jaén Sánchez.

Aritmética y Álgebra.—Don José Enrique Golmayo de la Torriente.

Geografía industrial.—Don Urbano Domínguez Díaz y don Aureliano A. Montero Sánchez.

Francés (primer curso).—Don Vicente Martín Sánchez.

Dibujo geométrico (primer curso).—Don José Enrique Golmayo de la Torriente, don Urbano Domínguez Díaz, don Pedro Alvarez Osuna, don Máximo de Cáceres Gordo y don Felipe Gutiérrez Morales.

Conferencias tecnológicas en los talleres.—Don Casimiro Navas Chacón.

Mecánica general e industrial.—Don Deogracias Galán Moreno.

Física general e industrial.—Don Deogracias Galán Moreno.

Francés (segundo curso).—Don Ignacio Zúñiga Galindo.

Dibujo geométrico (segundo curso).—Don Deogracias Galán Moreno, don Agustín Alonso Sánchez y don Casimiro Navas Chacón.

Prácticas de taller (ajuste y forja).—Don Deogracias Galán Moreno y don Casimiro Navas Chacón.

Geometría descriptiva.—Don Francisco Pallarés Pastor y don Jaime E. Montero Sánchez.

Terminología industrial y sus prácticas.—Don Francisco Pallarés Pastor.

Mecánica aplicada y sus prácticas.—Don Francisco Pallarés Pastor.

Francés (tercer curso).—Don Francisco Pallarés pastor.

Prácticas de taller (forja, ajuste y fundición).—Don Valentín Brusi Almazán y don Francisco Pallarés Pastor.

Electricidad, magnetismo y óptica.—Don Celestino Rivera Caño y don Eugenio Moreno Núñez.

Electroquímica y sus prácticas.—Don Celestino Rivera Caño y don Eugenio Moreno Núñez.

Dibujo industrial (primer curso).—Don Demófilo Melón Rodríguez y don Celestino Rivera Caño.

Prácticas de taller (modelaje y construcción de mecanismos).—Don Demófilo Melón Rodríguez, don Celestino Rivera Caño, don Alfonso Pacheco Carrasco y don Antonio Pacheco Carrasco.

Enseñanza superior

Dibujo de adorno y figura.—Don Emilio Luengo Arroyo.

Alumnos de la misma Escuela premiados en la presente convocatoria.

Enseñanza general para obreros

Aritmética y Geometría prácticas.—Don Felipe Campo Rincón, premio.—Don Pascual García Matas, premio.

Contabilidad.—Don Isidoro Alonso Lucio, premio.

Dibujo geométrico (segundo curso).—Don Mariano Hernández y Hernández, accésit.

Dibujo geométrico (tercer curso).—Don José Quevedo Martínez, premio.

Dibujo artístico (primer curso).—Don José White Hernández, premio.—Don Juan Antonio Luengo Morales, accésit.

Dibujo artístico (segundo curso).—Don Dimas de la Fuente Lara, premio.

Dibujo artístico (tercer curso).—Don Filiberto García Sánchez, premio.—Don Manuel Hernández Blázquez, accésit.

Teoría y prácticas de tejidos.—Don Tomás García Bonilla, premio.

Enseñanza profesional

Geografía industrial.—Don Urbano Domínguez García, premio.

Dibujo geométrico.—Primer curso, Don José Golmayo, premio.—Id., don Urbano Domínguez Díaz, accésit.—Segundo curso, don Deogracias Galán Moreno, premio.

Francés (segundo curso).—Don Ignacio Zúñiga Galindo, premio.

Prácticas de taller (ajuste y forja).—Don Deogracias Galán Moreno, premio.

Geometría descriptiva.—Don Francisco Pallarés Pastor, premio.—Don Jaime E. Montero Sánchez, accésit.

Prácticas de taller (ajuste, forja y fundición).—Don Valentín Brusi Almazán, premio.—Don Francisco Pallarés Pastor, accésit.

Electricidad, magnetismo y óptica.—Don Celestino Rivera Caño, premio.

Dibujo industrial (primer curso).—Don Demófilo Melón Rodríguez, premio.—Don Celestino Rivera Caño, accésit.

Prácticas de taller (del cuarto grupo).—Don Celestino Rivera Caño, premio.—Don Demófilo Melón Rodríguez, accésit.

Enhorabuena a todos.

A.

La procesión del "Corpus," en Béjar

Se celebró el jueves con gran solemnidad.

A las nueve y cuarto salió de la iglesia de Santa María, entre el repique de campanas y los acordes de la música, y con un día, no espléndido, pero sin lluvia y de fresca temperatura.

Recorrió las calles de costumbre, en las que había esparcido tomillo en abundancia y colgaduras en ventanas y balcones, habiendo, además, altares en varios puntos.

Fué organizada en esta forma: guión, mangas parroquiales, bandera de la Juventud Católica y estandarte de la Ilustre Abadía del Santísimo Sacramento; iban también niñas de primera Comunión con sus blancos trajes; a uno y otro lado largas filas de caballeros con luces, entre los que figuraban abades del Santísimo, cuyo vicepresidente señor Brusi llevaba la vara y vestía la medalla correspondientes, socios del Centro Social, jóvenes en su mayor parte, y de la Juventud Católica; al concluir de las filas, el Señor Sacramento en rica y hermosa custodia, colocada en preciosas y artísticas andas de plata, que llevaban sacerdotes de roquete y estola, a los lados de los cuales iban dando guardia de honor números de la benemérita; el resto del clero, los párrocos de capa y cetro, presidiendo el arcipreste; el palio sostenido por abades; la bandera de la ciudad, llevada, alternando, por los señores don Manuel Anaya Puente y don Tomás Hernández Santos, regidores síndicos, y acompañada de los tradicionales maceros vestidos de musgo; el alcalde señor Sánchez-Cerrudo, el comandante militar don Policarpo Navarro, el juez de Instrucción don José de la Concha, el teniente alcalde don Vicente Aparicio, el teniente de la Guardia civil don Emilio Casado, los concejales señores Rodríguez Gómez, Piñero, Gosálvez y Mayoral, capitanes y tenientes de Infantería y los maceros del Municipio, que lucían dalmáticas hace poco estrenadas; empleados municipales, la escuadra de guardias de Seguridad, armados y con su sargento, la banda de música de don Gonzalo Martín y, por último, un piquete del destacamento, al mando de un teniente, y con tambor y cornetas.

El paso de la procesión fué presenciado por

un público numeroso, en el que había muchos forasteros, y del que salían expresiones de contento y satisfacción, aparte de otros motivos, por ver que este año ya iba el Ayuntamiento presidido por el alcalde y con la bandera de la ciudad escoltada por los musgos maceros.

Aunque no hubiera hecho la Unión bejarana más que llevar al Concejo a las personas que llevó, con las consecuencias, que de ello vienen, en diversos órdenes, habría hecho mucho.

Pero ya hará más, ya lo está haciendo, y de ello daremos pronto cuenta al público, Dios mediante.

A las once aproximadamente llegó, de regreso, la procesión a la plaza, y en ella, presenciándola numerosísimo concurso, se verificó la tradicional y conmovedora ceremonia de rendir ante el Señor Sacramento la bandera de Béjar.

¡Qué acto tan significativo y emocionante!

A nosotros siempre, siempre, nos impresiona hondamente.

Si, Béjar es católico, fuera de reducidas lamentables excepciones, y Béjar lo manifiesta allí, en la plaza pública, a pleno día, y en presencia de tantos de sus hijos, rindiendo homenaje de adoración y de amor al Dios tres veces Santo, realmente presente en el Sacramento del Altar, simbolizada, significada en su bandera.

¡Ah! los que quisieron quitar, arrancar, borrar esta y otras tradicionales costumbres católicas de nuestra querida ciudad, llamándose demócratas, no demuestran serlo en ello, dentro de sus ideas.

Si democracia, según ellos, es inspirarse en todo, seguir en todo el pensar y el sentir del pueblo, ¿como ellos, que en ese sentido se dicen demócratas, van, en esos asuntos en contra, completamente en contra, del pensar y el sentir, fuera de las aludidas desdichadas excepciones, del pueblo bejarano?...

La procesión entró en la iglesia del Salvador, en la que quedó expuesto el Santísimo y se están celebrando los solemnes cultos, que su Ilustre Abadía acostumbra tener durante su octava.

A.

"El Radical," y Azzati

Azzati y Barral se han separado de la jefatura de Lerroux.

El Mercantil Valenciano, periódico republicano, comenta así esta escisión del partido radical:

«Era de esperar: desde la solemne excomunión lanzada por Azcárate y Pablo Iglesias contra el señor Lerroux, era imposible que pudiera vivir un partido tachado de inmoral y que en lo político no tenía más historia que figurar en el proceso Ferrer como acusador del fundador de la Escuela Moderna y servir amenazas de revolución, que tanto aprovechan a los que las hacen como a los Gobiernos de la Monarquía que las pagan y utilizan.»

Claro es, *El Radical* revuélvese airado contra *El Mercantil* y Azzati, y escribe:

«¿Es necesario desmentir esas infamias? Creemos que no; pero exponemos ante la consideración de todos los republicanos españoles la forma en que un periódico que se dice republicano trata de manchar y envilecer a una colectividad de millares de hombres honrados. Si hubiéramos creído a *El Mercantil Valenciano* habríamos tenido que arrojar de nuestro lado, mientras convivimos con él, al señor Azzati; si nosotros reprodujésemos aquí lo que el señor Azzati escribió de *El Mercantil*, quedaríamos vengados; pero no queremos emplear los procedimientos que reprobamos por indignos e impropios de caballeros.»

De modo que, para *El Radical* y para su amo Lerroux, Azzati es, desde el momento de su separación del partido, un indigno, reñido con los procedimientos que están en uso entre caballeros.

El Radical termina sus comentarios con los párrafos siguientes:

«Con Prensa tan poco escrupulosa no es posible la existencia de partidos, sino de *partidas* que se acometan rabiosas y a tiros, como tantas veces sucedió en Valencia, ciudad culta, víctima de libelistas desenfrenados. Esos extravíos de los aventureros de la pluma, que no tienen talento para herir al adversario con noble cortesía, nos conducirán al canibalismo político, a una chulapería repugnante. Las polémicas de periódico a periódico se convertirán en pedreas de golfos y la pluma en navaja de cachicuerdo.»

Pero no olvide *El Radical* sus usos y costumbres periodísticos, que nada tienen que envidiar a los de *El Mercantil Valenciano*.

Para aquél fué honrado y digno y caballeroso Azzati mientras fué súbdito suyo.

Pero, hoy, que no está en sus filas... ya habrán leído los lectores cómo se le califica.

¡Qué edificantes, pero qué edificantes son estas pelazas de los de la res pública!

X.

UNA EXCURSIÓN A LA PEÑA

DE FRANCIA, BATUECAS Y LAS HURDES

(Continuación)

En lo más intrincado, una culebra enorme atraviesa el camino. Paco Muñoz la persigue y la mata. Nuestros acompañantes proponen que nos la llevemos para la comida, pero nos produce repugnancia y la abandonamos, contra toda su voluntad, pues aseguran que es un manjar delicado y gustoso.

Después de dos horas treinta minutos, reloj en mano, de incesante bajada, llegamos a la tapia que limita el recinto de lo que fué convento, habiendo invertido tres horas desde La Alberca.

El antiguo convento de Las Batuecas, llamado también del Desierto, se componía de la iglesia, el monasterio, las huertas y jardines, un molino harinero y otro de aceite, movidos por la fuerza del río, y varias ermitas soparadas, con una celda cada una, que ocupaba un monje, que vivía completamente aislado. Todo ello ocupaba el pequeño llano del fondo del valle y parte de las laderas, y estaba cercado de pared, que se conserva.

El deseo de conocerlo todo nos hizo olvidar la fatigosa marcha que acabábamos de hacer, y, sin tomar el menor descanso emprendimos la visita, no dejando un sólo rincón donde no penetrase nuestra curiosidad.

Allí no quedan más que ruinas. Uno o dos incendios, el abandono y la acción del tiempo han reducido aquellos hermosos edificios al estado más lamentable. Se deduce por los restos de muros y bóvedas la extensión que ocupaban y su buena disposición, rodeados todos de paseos cubiertos de parras y enredaderas para mitigar el calor que en verano debe ser allí sofocante; pero no se aprecia nada más. De los antiguos artesanos y otras magnificencias, no queda ni vestigio.

Los jardines han corrido la misma suerte. Se dice que eran espléndidos, con naranjos y hasta palmeras, y hay que creerlo, toda vez que se reúnen las condiciones necesarias de tierra honda, temperatura suavísima y agua en abundancia. También había cedros inmensos, hasta de cuarenta metros de altura, que, como lo demás, han caído bajo la sierra mecánica instalada allí por el dueño, que acabará con lo poco que queda.

A pesar de todo, el sitio es delicioso. La tala no ha alcanzado más que al recinto murado, que es de propiedad particular, y el resto, que pertenece al Estado, se conserva en toda su pujanza de naturaleza bravía.

La flora natural y espontánea es variadísima. En especies arbóreas, además de las enunciadas, abundan el castaño, alcornoque, nogal, encinas y avellanos, con muchas resinosas, tales como pinos, tejos y enebros. Serapio recogió mentas, hierba doncella, torongil, hinojo y otras muchas hierbas aromáticas que abundan entre el monte.

También es típico y curioso el espectáculo de las celdas y ermitas diseminadas, con un ciprés delante de cada una, conservándose todavía restos del alcornoque cuya concavidad sirvió de albergue a un monje que puso en él la célebre inscripción: *Morituro satis*.

A las dos de la tarde, el apetito nos reunió en la casa del arrendatario. Con el deseo de verlo todo, nadie se había preocupado de la comida y el cabrito que teníamos dispuesto para ella estaba todavía vivo. Teníamos otras provisiones, ya condimentadas, pero las reservábamos para las Hurdes.

En un abrir y cerrar de ojos, hicimos la comida. Mientras unos revolvían huevos, otros freían jamón con tomate y otros asaban el cabrito, dándole vueltas pinchado en un palo. Venancio llevaba la batuta y, al ver nuestras excelentes disposiciones, pensó más de una vez en la adquisición que haría llevándonos a su fonda.

Con lo dicho y nuestro repuesto de conservas, compusimos un verdadero banquete que, a falta de otros aderezos, estuvo sazonado por la alegría y el buen humor.

Durante la comida, algún excursionista, observador y cauteloso, echó de menos la presencia en tan oportuno momento de los perros que nos acompañaban. Haciendo cálculos sobre su ausencia, vimos aproximarse algunos cerdos con sendas tajadas en la boca y comprendimos que nos habían saqueado. Corrimos donde estaban las

aguaderas y aquello era un desastre. Dos mazas de ternera, tostones asados, todo lo que habíamos reservado para cuando entrásemos en las Hurdes, había sido presa de la voracidad combinada de cerdos y perros. ¡Perros desnaturalizados, qué pago nos dieron! Después de bien hartos, ni siquiera ladraron cuando los cerdos entraron al bolín.

Renegamos de la fidelidad canina y de que llamemos amigo del hombre y su fiel guardián al animal que le come la merienda, y recogimos lo único que se había salvado: las latas de galletas y conservas que, con un trozo de jamón que había en la cocina, constituían todo nuestro repuesto.

Al ver tan mezquino bajage, alguien pensó que era más airoso entrar en las Hurdes sin nada, y que, lo que nos quedaba—imitando a Hernán Cortés cuando quemó las naves—debíamos tirarlo... pero lo guardamos cuidadosamente.

Comentando entre chistes el percañe perruno, dimos otra vuelta por aquellos alrededores, hicimos varios retratos en caprichosos grupos, que serán un interesante recuerdo de la excursión, y, con verdadera pena de dejar aquel lugar tan agradable, montamos a caballo y a las seis menos diez minutos salimos para las Hurdes.

UN EXCURSIONISTA

(Concluirá).

ANUNCIO

Se avisa a los mozos, que deban ser alistados en el Reemplazo de 1913, y tengan que justificar la ausencia de alguna persona de su familia, para alegar la excepción comprendida en el caso 4.º del artículo 89 de la vigente ley de Reclutamiento, que los expedientes han de instruirse durante el mes actual, presentando al efecto la instancia en esta alcaldía, pues, de no hacerlo así, les parará el perjuicio señalado en la Real Orden de 27 de junio de 1903.

Béjar 1.º de junio de 1912.

El alcalde,

BERNABÉ S. CERRUDO.

AYUNTAMIENTO

Notas de la sesión del 4 de junio de 1912

Comienza a las once y cinco minutos de la mañana, presidiendo el alcalde señor Sánchez-Cerrudo, y asistiendo los tenientes señores Izquierdo, Aparicio y Valle, el síndico señor Anaya, y los concejales señores Rodríguez Gómez, Piñeiro, Hernández Santos, Gosálvez y Mayoral: todos de la Unión bejarana.

ORDEN DEL DIA

Se aprueba el acta.

Documentos oficiales

Real orden del ministerio de Instrucción pública y bellas Artes, concediendo 500 pesetas para el Taller de tejidos y Enseñanza nocturna de obreros de la Escuela Industrial.

Se recibe con agradecimiento.

Comunicaciones y solicitudes

De la misma Escuela Industrial, demandando alguna cantidad para premios a alumnos de las enseñanzas no oficiales.

Se dará la de costumbre.

De Ramón Martín Ovejero, arrendatario del ventorro propiedad del Ayuntamiento, próximo a Riofrio, pidiendo nuevo concierto por consumos.

A propuesta del señor Izquierdo, queda acordado que continúe con el que tiene pactado, hasta fin del año actual.

De Cándido Muñoz Rodríguez, que demanda permiso para reformar un balcón de su casa número 1 de la calle de Mansilla.

A informe.

Comisiones

Hacienda que, en la visita recientemente girada en oficinas municipales por el señor inspector provincial del timbre, dicho señor ha encontrado libros y papeles conforme a ley.

Bien.

La misma comisión pide autorización para rebajar los derechos de introducción del aguardiente en la forma que sigue:

El de 16 grados, que paga ahora por cántaro 7'40 pesetas, a 3'94.

El de 17 id., que paga ahora por id. 9'90, a 4'25.

El de 18 id., que paga ahora 11'50 a 4'57.

El de 19 id., que paga ahora 14'10, a 4'80.

Expone el señor Izquierdo que no se recauda apenas por derechos de introducción de dicho artículo y cree que rebajándolos se recaudará más.

Se concede la autorización pedida por Hacienda.

Policía, que en las últimas maniobras practicadas por los bomberos, éstos han probado hallar se en buenas condiciones de instrucción, pero se ha puesto de manifiesto una vez más que el material de que disponen es deficiente.

Se acuerda ir adquiriendo el necesario, según se pueda, y por de pronto proveer de cascos, en vez de gorras, a los bomberos.

La sesión se levanta poco después de las once y media.

Sueltos y Noticias

El lunes, a las ocho de la mañana, subieron al santuario del Castañar unos doscientos niños del Colegio Salesiano, de los cuales sesenta hicieron la segunda Comunión, que recibieron del R. P. Dimas I. C. M., cantando motetes el coro de dicho colegio, acompañado al armonium por el R. P. Iturbide, de la misma Congregación que el P. Dimas.

El mismo día, a las diez, llegaron a dicho santuario los niños de primera Comunión el año actual de Navaceros, que vinieron en romería, con su párroco, parientes y otros vecinos del pueblo, comulgaron por segunda vez, en unión de muchos de sus acompañantes, y, por la tarde, ofrecieron, y algunos recitaron poesías a la Virgen, haciendo todos después una procesión al rededor de la iglesia.

Nuestro muy querido amigo y suscriptor D. Jerónimo Gómez-Rodolfo López ha trasladado su domicilio a la Plazuela de la Piedad, núm 51.

Agradecemosle el ofrecimiento del mismo, que, en unión de su esposa doña Susana Brugués Petit, se ha servido hacernos.

La importante sociedad de socorros mutuos titulada «Tercera de Artistas» celebrará junta general ordinaria, en el Centro Obrero Textil, el día 16 del corriente, a las ocho de la mañana.

Damos sentido pésame a nuestro buen amigo don Angel González Muñoz por el fallecimiento de su señora madre, cuyo entierro estuvo muy concurrido y para la que pedimos una oración a nuestros lectores.

Iniciado por el Casino de Obreros se ha enviado a nuestro paisano y querido amigo, el joven e ilustrado capitán de Infantería D. Antonio Sanz Agero, un mensaje firmado por los representantes de las llamadas fuerzas vivas de Béjar, felicitándole por la distinción de que ha sido objeto, al encargarle, en unión de otro militar español, de la reorganización del ejército de la república del Salvador, que, como es sabido, es una de las de la América del Centro.

Gran satisfacción tenemos en publicar la noticia, honrosa para dicho señor, que no ignora cuanto le apreciamos.

A la fiesta de ayer en la iglesia del Salvador asistió el alcalde señor Sánchez-Cerrudo, el teniente señor Aparicio, el síndico señor Anaya, el fiscal municipal suplente don Ramón Olleros, el y comandante militar y varios oficiales.

Don Enrique Golmayo, aventajado alumno de esta Escuela Industrial, y nuestro suscriptor y querido amigo, que ha marchado a Logroño, donde residirá, durante las vacaciones, con su distinguida familia, nos rogó le despidiéramos desde estas columnas de las personas de su amistad de quienes no pudo despedirse a causa de una, gracias a Dios ligera, indisposición de salud, que tuvo desde dos días antes de marcharse.

Queda complacido dicho señor y nosotros deseando que este número le halle completamente restablecido de la indisposición mencionada.

El domingo último contrajeron matrimonio en la iglesia del Salvador los jóvenes artesanos Santiago González Ayala y Vicenta Blázquez Prieto, a los que damos la enhorabuena y deseamos muchas felicidades y abundantes gracias del Cielo para cumplir los deberes de su estado.

En la capilla de las Hermanitas darán principio el viernes próximo los acostumbrados solemnes cultos del Apostolado de la Oración allí establecido al Sagrado Corazón de Jesús.

Dicho día habrá, a las seis y media, Misa de Comunión general y, a las diez, fiesta con ser-

món, quedando el Señor expuesto hasta por la tarde, que se reservará, después de la novena, que empezará a las siete.

En ella y en la fiesta de ese día, como en la que se celebrará el 23 y de la cual, igualmente que de la procesión del mismo, daremos detalles, Dios mediante, en el número próximo, cantará un coro de asociadas dirigido y acompañado con el nuevo armonium de la asociación por el profesor don Rufino Agero.

El escribiente y conservador del material de esta Escuela Industrial, nuestro amigo D. Valentín Medina Sánchez, ha sido ascendido por real orden de 29 de mayo último, en turno de antigüedad, a auxiliar administrativo del Cuerpo facultativo de archiveros, bibliotecarios y arqueólogos, con destino a Ciudad-Real.

Dámosle la enhorabuena, aunque sintamos la separación y ausencia de tan buen amigo.

Nuestro querido amigo y paisano el estudioso joven D. Juan Teixidor Sánchez ha obtenido en los exámenes, que recientemente ha sufrido en la Universidad de Salamanca, las siguientes calificaciones: Derecho civil, primer curso, sobresaliente; idem segundo curso, sobresaliente; Derecho administrativo, sobresaliente; Hacienda pública, sobresaliente.

Muy cordial enhorabuena.

El jueves apareció el primer número de «Juventud, órgano de los jóvenes católicos», que se publicará, según dice, sin periodicidad.

Manda un saludo, a la prensa local y en particular a LA VICTORIA.

Correspondemos al mismo y deseamos que Juventud haga mucho bien.

Ha sido nombrado coadjutor de la iglesia parroquial de San Juan Bautista de esta ciudad nuestro buen amigo y suscriptor D. Eulogio Velasco.

Reciba nuestra felicitación.

También ha obtenido nota de sobresaliente en Salamanca, en los exámenes del presente curso, en Lengua y Literatura españolas e Historia crítica de España, asignaturas del Preparatorio de Derecho, nuestro paisano el aplicado joven don Eduardo Díaz Aparicio.

Sincero parabién.

Damos sentido pésame, extensivo a su familia, a don Remigio Lorenzo, por el fallecimiento de su hijo Emilio, ocurrido el miércoles, y pedimos a nuestros lectores una oración por el alma del finado.

Actúa en nuestro Teatro principal una compañía de zarzuela de las llamadas de género grande. Lástima que ponga algunas obras, que tienen no pequeñas faltas contra la Moral.

Anoche puso «La Tempestad», cuya ejecución, según hemos oído, gustó mucho.

Si todas las que pusiera fueran buenas...

Pero «Viudas» y «Condes» y... no podemos aprobarlas.

¡Qué deseos tenemos de poder anunciar y recomendar un repertorio completamente limpio!

Suplicamos a nuestros lectores que encomienden a Dios el alma del católico obrero Juan Antonio Pérez Hernández, que falleció ayer, a los 74 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos, y damos a su viuda sentido pésame.

En el próximo número, Dios mediante, publicaremos una reseña de la fiesta celebrada el martes en Valdesangil, que, por exceso de original, hoy no insertamos.

También han fallecido esta semana, en nuestra ciudad: Micaela Jiménez Custodio, viuda, de 86 años, y Aniceta Sánchez García, viuda, de 67.

—R. I. P.

Y ha subido al Cielo la niña Agustina González Castellano, de dos años.

Dijimos que en esta semana llovería también y tal vez tendríamos truenos.

Y ha llovido y ha tronado.

En la próxima dominará el buen tiempo.

Establecimiento tipográfico de F. Muñoz.

SECCION DE ANUNCIOS

HICKS

la mejor marca de termómetros clínicos que se conoce; se vende en la droguería de

MANUEL ANAYA PUENTE

Cloruro de cal para desinfección de habitaciones, retretes, etc.; lejías en paquetes y líquidas; cepillos para suelos e infinidad de artículos del ramo de droguería.

Mansilla, 35

MANUEL ROMERO (MANOLILLO)

Se acaban de recibir nuevos y variados surtidos de géneros propios de la estación, especialmente lanillas y otros para trajes de caballero, desde 3'50 hasta 56 pesetas el corte de traje.

Lanas y otros géneros para vestidos de señora de 1 a 5 pesetas y cortes de vestidos para bodas de todo lujo y última moda en lana cachemir y seda, como igualmente adornos para toda clase de vestidos y colores y los demás géneros de que ya es sabido hay surtido inmejorable.

Además, se sirven trajes confeccionados para caballero, que no tienen competencia en perfección y baratura.

NO COMPRAR SIN VER ANTES LOS GÉNEROS DE ESTA CASA

Comercio: Frente al reloj de San Gil

SE VENDEN

dos habitaciones, un entresuelo, cuadra y bodega con cubaje, al sitio de la Puerta Nueva.

Para tratar, Reinoso, 14 antiguo y 22 moderno.

D. Cayo Alvarado

profesor libre de Oftalmología,
médico oculista honorario de los establecimientos de beneficencia municipal y provincial de Salamanca,

pone en conocimiento de los enfermos de la vista, que necesiten consultar, que, habiendo sido llamado por algunos, que desean operarse de cataratas y de otros padecimientos, permanecerá en Béjar, del 15 al 30 de junio, hospedándose en la

FONDA DEL COMERCIO.

ADRIAN RODILLA

DUEÑO DE LA GRAN SASTRERÍA

ESTABLECIDA EN LA PLAZA DEL SOLANO

anuncia a su numerosa clientela que acaba de recibir un gran surtido en géneros para la presente temporada, con precios verdaderamente económicos.

A la vez ofrece una colección de géneros entretiempos, clase superior, a 45 pesetas traje a medida.

Así mismo trajes a medida desde 26 pesetas.

Se admiten géneros para la confección.

Precios económicos.

(FRENTE A «LA FAVORITA»)

INTERESA

a cuantos elaboren chocolates en casa apresurarse a solicitar del conocido almacenista de esta plaza

DON RAFAEL CALZADA

muestras y precios de azúcares, cacao y canelas, tanto porque en la actualidad dispone de una extensa variedad de clases, como porque no sabe si podrá sostener los precios baratísimos, que ahora cotiza, en los artículos citados, por virtud de los cuales pueden obtenerse superiores calidades de chocolates a precios muy reducidos.

GRAN ADELANTO



La lámpara "OSRAM," se fabrica hoy con filamento de hilo estirado irrompible (último invento en la fabricación de lámparas metálicas), que la hace tan resistente como las antiguas de carbón.

La nueva lámpara "OSRAM," es hoy la UNICA que resiste a todas las sacudidas, sobretensiones y manipulaciones bruscas, pudiéndose considerar como irrompible.

De venta en Béjar, LORENZO PETIT, «Eléctrica de Navahonda»



GRESHAM

LIFE ASSURANCE SOCIETY, LD.

COMPañA INGLESA DE

SEGUROS SOBRE LA VIDA Y RENTAS VITALICIAS

Fundada en Londres en 1848 y establecida en España desde 1882.

PROGRESO REALIZADO EN DIEZ AÑOS

ACTIVO...	{	1900.—Ptas.	191.934.570
	{	1910.—	261.650.244

Cantidades pagadas a Tenedores de Pólizas, Ptas. 669.127.825

Beneficios declarados en 1910, Ptas. 7.875.000

La GRESHAM se ha sometido a las disposiciones de la Ley del 14 de Mayo 1908 sobre Registro e Inspección de las Empresas de Seguros.

CONDICIONES DE PÓLIZAS LIBERALES Y PRIMAS MUY MODERADAS

OFICINA PRINCIPAL: ST. MILDRED'S HOUSE.—LONDRES (edificio propiedad de la Compañía.)

DIRECCIÓN DE LA SUCURSAL ESPAÑOLA Calle de Alcalá, número 18 moderno (38 antiguo).—MADRID (edificio propiedad de la Compañía)

DIRECTORES DE LA SUCURSAL: G. & D. SMITHER

Inspecciones y Agencias en: Barcelona: Plaza de Cataluña, 9. Bilbao: Gran Vía, 18. Málaga: Marqués de Larios, 4. Cáceres: Plaza Mayor, 49.

y Agencias en las principales Ciudades del Reino. Inspector en la Provincia de Salamanca

DON RUFINO AGERO BROCHIN.—BÉJAR

Anuncio autorizado el 31 de julio de 1911 por la Comisaría General de Seguros

SE VENDE

la casa número 26 de la calle Mayor de Pardiñas.

Para tratar con su dueño en la misma casa.

Provincia de _____

Sr. D. _____